

# 郑钦文: 金牌已成过去 内心已有目标

对于职业网球选手而言,费尽心思去打没有积分也没有奖金的奥运会,到底值不值得?8月29日晨,当新科奥运女单冠军、赛会7号种子郑钦文逆转击败安德烈耶娃,挺进第三轮后,那块巴黎奥运会金牌再度被提及。对于这个每赢一场都会被问到的“必答题”,郑钦文的回答越发简洁:“那是一段美妙的经历,但已经过去了,现在是美网时间,我已经有了新目标。”

顶着奥运冠军光环来到纽约参赛,本就人气不低的郑钦文,在赛场内外的一举一动,受到了更多人的关注。不过当天与安德烈耶娃的比赛中,郑钦文还是犯了慢热的毛病。和首轮一样,郑钦文丢了第一盘,赛前希望能减少消耗的中国金花,不得不连续第二次打满三盘,虽然逆转获胜的结果看起来不算差,但7号种子对于自己的表现并不是十分满意,她在赛后说:“这又是一场艰难的比赛,和第一轮一样。当我落后时,现场观众给了我很大的鼓励,感谢他们的支持,同时我希望下一场比赛能够打得比今天更好。”郑钦文还透露,因为天气太热,她在首盘抢七局中一度忘了比分,“当

时有些混沌,好在之后调整得还算快。”

比赛之外,因为言语间颇有幽默感,还会不时用“身体搞笑”,郑钦文的赛后随访也成为不少人期待的部分。首轮赛后,她透露自己没有将奥运金牌带来纽约,不过她知道德约科维奇依旧与那块巴黎奥运会的金牌“难舍难分”,还以拥有者的从容姿态告诉现场主持人和观众“每天看到金牌的感觉很棒”。时隔两天再度被问到夺金后的趣事,郑钦文这次把“火”引到父亲身上,她笑着说:“奥运金牌到手之后,他给我定了新的目标,那就是在大满贯赛场更进一步。”郑钦文表示:“其实那是我从10岁起就一直梦想要完成的事情,现在不需要他再逼我了,我会为梦想继续奋斗的。”

根据更新后的赛程,郑钦文下一轮将面对德国女将尼迈尔,2022年美网上,郑钦文正是输在她的手下,早早打道回府。谈及下一场比赛,郑钦文表示:“对我而言,奥运会的荣誉已经是过去式了。在大满贯赛场什么事情都可能发生,我需要做好应对困难的准备,去拼每一个对手。”

(据《新民晚报》)



郑钦文在比赛中回球

# 国少女排队长杨舒茗立下目标:参加奥运会!



刚刚和队友们一起斩获U17女排世锦赛桂冠,并荣膺赛事最有价值球员的国少女排16岁小将杨舒茗在赛场上是一员猛将,但在场下,她还是一个略显腼腆的孩子。虽然年龄还小,但这位排球少女早已给自己立下了明确的目标——“参加奥运会!”

杨舒茗2008年出生在上海的一个体育世家,妈妈沈弘是上海女排五连冠时期的主力队员,曾入选中国女排。杨舒茗从小跟着妈妈在排球场玩耍。小学一年级

时,杨舒茗开始练习排球,妈妈成为她的启蒙教练。杨舒茗说,她的很多技术都是由妈妈定型,妈妈也把自己擅长的进攻手法传授给了她。

如今,杨舒茗身披印有五星红旗的12号球衣,代表国少女排站在了秘鲁利马的U17女排世锦赛决赛场上。作为队长,她和队友们并肩战斗,为了祖国至上的目标,扣下一球又一球,直至裁判吹响了终场哨。冠军!杨舒茗说,她在打完决赛的第一时间就拨通了妈妈的电话,把拿到冠军的喜讯分享给她。

回忆第一次参加世界大赛,杨舒茗说自己很激动,让她印象深刻的是,比赛现场的中国球迷和许多被国少女排优异表现所征服的球迷们营造出的热烈氛围,“都把客场打成主场了。”杨舒茗笑着说。令她最难忘的是最后一场与日本女排的决赛,毕竟是第一次打世界大赛的决赛,这位16岁的姑娘坦言自己其实很

紧张。“怎样缓解紧张?”她说:“一个是和队友们多聊天,再一个就是在场上多喊,把情绪释放出来。”

和队友并肩夺得冠军之后,杨舒茗也得到了更多关注。赛事组委会把最佳接应和最有价值球员两座奖杯颁发给杨舒茗,国际排联也在官网上撰文,给予她很高的评价。但杨舒茗对自己的表现有着冷静的认识,她说,通过这一次U17世锦赛的锻炼,收获了许多,在技术和心理上都有很大提高,比如进攻上两条线路打得比较开了,不过自己的防守、一传等下三路技术还有欠缺,需要继续提升。

在决赛后接受国际排联专访时,杨舒茗就提到,中国是排球强国,希望能够代表中国女排参加奥运会。杨舒茗说,这个目标在她开始专业训练时就定下来了,“要想实现这样的目标,首先就是要更加刻苦地训练,希望在最短的时间内尽力提升各个方面和技术。”杨舒茗认真地说。

(据《中国体育报》)